Акт

проверки  средств местного бюджета, использованных в 2013 году Муниципальным казённым учреждением дополнительного образования детей « Центр детского творчества  с. Амурзет»

с.Амурзет 

31.12.2014г                                                                                                          № 2                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                     

          1. Основание для проведения контрольного мероприятия: пункт 3 части 2 плана работы контрольно-ревизионной комиссии Октябрьского муниципального района  на 2014 год, утвержденный  приказом  председателя контрольно-ревизионной  комиссии  от 28.08.2014 г № 6 «Проверка  средств местного бюджета, использованных в 2013 году Муниципальным казённым учреждением дополнительного образования детей «Центр детского творчества  с. Амурзет»».

2.Предмет контрольного мероприятия: деятельность учреждения по использованию средств местного бюджета. 

3.Проверяемый период деятельности: с 01.01.2013г. по 31.12.2013г.

4.Вопросы контрольного мероприятия:
1) Проверка соответствия учредительных документов действующему законодательству;

2) Проверка соответствия осуществляемой деятельности учреждения  нормативным правовым актам, а также учредительным документам;

3)  Проверка законности, эффективности, результативности и целевого использования муниципального имущества;

4)Проверка правильности составления бюджетной сметы, обоснованности расчётов к ней;

5) Анализ исполнения бюджетной сметы;

6)  Проверка правильности организации и ведения бюджетного  учёта и достоверности представляемой отчетности;

7) Проверка поступления доходов от оказания платных услуг.

      5. Срок проведения контрольного мероприятия: с 8 декабря   по 22 декабря 2014 года.

Краткая информация об объекте контрольного мероприятия.


Учредителем муниципального казенного  учреждения дополнительного образования детей  «Центр детского творчества  с.Амурзет» (далее – МКУ ДОД «ЦДТ с.Амурзет», Учреждение) является администрация Октябрьского муниципального  района Еврейской автономной области.

МКУ ДОД «ЦДТ с.Амурзет» осуществляет свою деятельность на основании Устава, утвержденного распоряжением   администрации муниципального района от 15.11.2011 № 359р ( с изменениями от 27.05.2013 № 143р и от 24.09.2013 № 288р).


В соответствии с п.1.19 Устава Учреждение имеет филиал, не являющийся юридическим лицом и действующий на основании Положения.

Лицензирование филиала Учреждения осуществляется в составе Учреждения в порядке, установленном для образовательного учреждения в соответствии с Законом  РФ « Об образовании» в с.Екатерино-Никольское по ул. Пограничная, 64.

 
Учреждение является юридическим лицом, обладает имуществом на праве оперативного управления в соответствии с распоряжением  главы администрации муниципального района от 26.03.2012 №82р, приобретенное за счет бюджетных средств и находится в муниципальной собственности Октябрьского района.

 Свидетельство о постановке на учет Российской организации в налоговом органе по месту нахождения на территории Российской Федерации серия 79 №000275778 от 18.06.1996 года, присвоен ИНН 7905002945, КПП 790501001.

Свидетельство о внесении в Единый государственный реестр юридических лиц выдано 27.03.2006 года, серия 79 №000235191, регистрационный номер 1027900634024.

Предметом деятельности Учреждения является реализация предоставления услуг в сфере дополнительного образования детей, организация работы по месту жительства, оказание социально-педагогической поддержки детям, подросткам и молодежи, а также привлечения детей, подростков и молодежи к регулярным занятиям физической культуры и спортом.

Целями деятельности   Учреждения является:

· развитие мотивации личности к познанию и творчеству;

· адаптация детей к жизни в обществе;

· формирование их общей культуры;

· удовлетворение потребности обучающихся в занятиях по физической культуре и спорту;

· совершенствование физического, нравственного, культурного и эстетического развития личности;

· создание оптимальных условий для развития личности, условий для социализации личности детей, подростков и молодежи, формирование у них готовности к выполнению разнообразных социальных функций в обществе.

 Задачами Учреждения являются:

· духовно-нравственное воспитание детей, подростков и молодежи, формирование активной жизненной позиции на основе приоритета общечеловеческих ценностей;

· пропаганда здорового образа жизни, профилактика правонарушений, наркомании и других форм зависимости;

· создание гарантированных условий для занятий физической культурой и спортом, укрепление здоровья, воспитание физических, морально-этических, волевых качеств;

· оказание помощи педагогическим коллективам других образовательных учреждений в реализации дополнительных образовательных программ, организация досуговой и внеурочной деятельности обучающихся.


Должностными лицами объекта контроля в проверяемом периоде являлись: директор — Ярополова Е.В. - назначена на должность приказом  отдела образования администрации Октябрьского муниципального  района №102 от 22.07.1997 г. ( трудовой договор б/н от 20.06.2005г.) по настоящее время.


Ведение бухгалтерского учета в МБОУ ДОД «ЦДТ» осуществляется на основании договора от 11.01.2011 № 5   о  бухгалтерском обслуживании с МКУ «Централизованная бухгалтерия по обслуживанию муниципальных образовательных учреждений», 
руководитель - Сумарокова Т.П. - по настоящее время.


Ответственным за формирование учетной политики, ведение бухгалтерского учета, своевременное предоставление полной и достоверной бухгалтерской отчетности являлась  бухгалтер – Лескова О.Ф.


Юридический адрес: 679230, с.Амурзет, Октябрьского района, Еврейской автономной области, ул. Ленина, 54.

По вопросу 1.
Проверка соответствия учредительных документов действующему законодательству.


Организация предоставления общедоступного и бесплатного начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования по основным общеобразовательным программам, за исключением полномочий по финансовому обеспечению образовательного процесса, отнесенных к полномочиям органов государственной власти субъектов Российской Федерации; организация предоставления дополнительного образования детям (за исключением предоставления до-полнительного образования детям в учреждениях регионального значения) согласно п. 11 ст. 15 и п. 13 ст. 16 Федерального закона от 06.10.2003 N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» относится к вопросам местного значения муниципальных районов и городских округов. Указанные полномочия отражены в п. 1 ст. 31 Закона РФ «Об образовании».  
 
Деятельность МКУ ДОД «ЦДТ с.Амурзет» регулируется Конституцией РФ, ГК РФ, Федеральным законом «Об автономных учреждениях», Законом РФ «Об образовании», нормативно-правовыми актами Законодательного Собрания  и Правительства ЕАО, распоряжениями и постановлениями губернатора ЕАО, решениями Собрания депутатов муниципального района, постановлениями главы муниципального района,  приказами отдела образования, правилами и нормами охраны труда, Уставом и локальными актами Учреждения, иными нормативными правовыми актами РФ.

В Учреждении имеются следующие учредительные документы: 

-Свидетельство о внесении в ЕГРЮЛ от 27.03.2006 серия 79 № 000235191, регистрационный  № 1027900634024;  

-Устав, утвержденный  распоряжением   администрации муниципального района от 15.11.2011 № 359р ( с изменениями от 27.05.2013 № 143р и от 24.09.2013 № 288р); 

-  Лицензия от 05.11.2013 года, регистрационный  № 931, серия 79 Л01 №0000110. 

Учреждение создано в результате изменения типа муниципального учреждения образования детей   «ЦДТ с. Амурзет» на муниципальное казенное учреждение дополнительного образования детей  «ЦДТ с. Амурзет» в соответствии  с постановлением администрации муниципального района  от 14.09.2011 г. № 243.


По вопросу 2.
Проверка соответствия осуществляемой деятельности Учреждения нормативным правовым актам, а также учредительным документам
 
Дополнительное образование детей осуществляется по программам дополнительного образования, которые реализуются либо в общеобразовательных учреждениях (за пределами определяющих их статус основных образовательных программ), либо в образовательных учреждениях дополнительного образования, в т.ч. в  домах детского творчества. 

Специфика дополнительного образования состоит в том, что для него творческая деятельность ребенка первична.  Дополнительное образование способствует накоплению ребенком опыта индивидуальной и коллективной творческой деятельности по свободному выбору. 

 
Учреждения дополнительного образования детей  не относятся к общеобразовательным учреждениям и руководствуются Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 29.08.2013 № 1008 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной  деятельности по дополнительным общеобразовательным программам», которым определены виды учреждений дополнительного образования. 


Образовательные программы, в свою очередь, делятся на основные и дополнительные. В соответствии с этим, исходя из Закона РФ «Об образовании», услуги по предоставлению образования можно подразделить на основные (в рамках основных образовательных программ) и дополнительные (за рамками основных образовательных программ). Содержание образовательных программ определяется образовательным учреждением самостоятельно (п. 5 ст. 14 Закона РФ «Об образовании»). Обязательный минимум содержания образовательной программы общего образования устанавливается государственным образовательным стандар-том. 
Учреждения дополнительного образования детей реализуют программы дополнительного образования, при этом такие программы для данного учреждения являются основными. Дополнительная образовательная программа должна включать в себя рабочие программы учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей) (п. 8 ст. 9 Закона РФ «Об образовании»).
 Примерные требования к программам дополнительного образования детей утверждены письмом Минобрнауки России от 11.12.2006 № 06-1844. Образовательная программа конкретного учреждения утверждается им самостоятельно. 

К основным видам деятельности МКУ ДОД «ЦДТ с.Амурзет» относится — оказание муниципальных услуг, выполнение работ и исполнение муниципальных функций в целях обеспечения реализации предусмотренных законодательством РФ полномочий органов местного самоуправления, финансовое обеспечение деятельности которого осуществляется за счет средств местного бюджета на основании бюджетной сметы.

Учреждение реализует программы дополнительного образования детей по следующим направлениям:

· физкультурно-спортивное;

· декоративно-прикладное творчество;

· художественное;

· научно-техническое творчество;

· туристско-краеведческое;

· музыкально-хореографическое. 

Комитетом  образования правительства Еврейской автономной области  Учреждению выдана лицензия от 05.11.2013 года, регистрационный № 931, серия 79 Л01 №0000110 на право ведения образовательной деятельности.
При анализе работы педагогов дополнительного образования МКУ ДОД «ЦДТ с.Амурзет» по исполнению своих образовательных программ за 2013-2014 учебный год, выборочно была проанализирована работа  трех педагогов дополнительного образования: Кондратьева О.Б., Жидкова А.М. и Базаева В.В.(Приложение №3).
Каждый педагог разрабатывает свою  образовательную программу на срок от 1 до 7 лет.

Творческие и спортивные достижения воспитанников спортивных секций и кружков ведутся в Учреждении в Деле №02-07. Также в  Учреждении ведется Дело по каждому педагогу дополнительного образования.

Педагогом дополнительного образования Кондратьевым О.Б. разработана программа спортивной секции «Атлетическая гимнастика», количество обучающихся в которой числилось 10 человек. Согласно программе, контрольные занятия проводятся в форме прикидок и соревнований с целью проверки уровня готовности спортсменов. В конце каждого месяца проводятся прикидки и  в течение года – тесты по общей физической подготовке и итоговые соревнования по пауэрлифтингу. Из  общей численности обучающихся – десяти  человек, в  трех соревнованиях  по гиревому спорту заняли призовые места двое учащихся: Самарин К. и Давыдов Д. Часовая нагрузка у данного педагога за 2013-2014 учебный год составила 144 часа.
Педагогом дополнительного образования Жидковым А.М. разработана программа  «Юный турист», количество обучающихся в которой числилось на 15.09.2013г. -30 человек и на 01.11.2013г. – 36 человек. Цель программы- создание условий для воспитания физически здоровой, социально-адаптированной, всесторонне развитой личности подростка, развитие мотивации к познанию и творчеству, профессионального самоопределения и формирования общей культуры. Занимающиеся в туристическом кружке дети активно принимали участие в соревнованиях района по лыжным гонкам, биатлону с пневматической винтовкой. Средняя группа заняла призовое место в районном конкурсе «Юный пожарник», где понадобились знания противопожарной безопасности, вязки узлов, оказания первой доврачебной помощи. 16 мая 2013 года проходил районный конкурс среди педагогов дополнительного образования «Сердце отдаю детям», где Жидков А.М. с группой поддержки из своего туристического кружка стал победителем и получил главный приз. Часовая нагрузка у данного педагога за 2013-2014 учебный год составила 648 часов.

Педагогом дополнительного образования Базаевым В.В. разработана программа  «Игра на гитаре «Серебряные струны»», количество обучающихся в которой числилось 5 человек. Воспитанники Базаева В.В. принимали активное  участие  в концертной программе: «День учителя», «День пожилого человека», «23 февраля», «8 Марта», «День работника культуры», «День защиты детей». Часовая нагрузка у данного педагога за 2013-2014 учебный год составила 310 часов, что ниже установленной (324ч.) на 14 часов. Причина недоработки – прохождение курсов повышения квалификации.

Источниками формирования имущества и финансовых ресурсов Учреждения являются:

- имущество, закрепленное за Учреждением на праве оперативного управления;

- имущество, приобретенное за счет финансовых средств Учреждения, в том числе за счет доходов, получаемых от приносящей доход деятельности;

- средства от оказания платных услуг;

- средства спонсоров и добровольные пожертвования граждан;

- иные источники, не запрещенные действующим законодательством.


На основании вышеизложенного следует, что  Учреждение не вправе взимать плату за оказание услуг в рамках реализуемых ими программ дополнительного образования, поскольку они определяют его статус и финансируются учредителем (т.е. из бюджета муниципального района), о чем сказано в Методических рекомендациях по финансированию реализации основных образовательных программ дополнительного образования детей, отраженных в письме Департамента молодежной политики, воспитания и социальной защиты детей Минобрнауки России от 19.10. 2006 № 06-1616. 


В соответствии с письмом Минобрнауки России от 26.03.2007 № 06-636 «Об образовательных учреждениях дополнительного образования детей» оказание платных услуг возможно данным видом учреждений за рамками утвержденной для него программы дополнительного образования. 

МКУ ДОД «ЦДТ с.Амурзет»  осуществляет  приносящую доходы деятельность в соответствии с учредительными документами. 


 Муниципальным казённым учреждением дополнительного образования детей «ЦДТ с.Амурзет» к проверке предоставлены:

  
   1) Коллективный договор на 2013-2015 г.г. от 28.01.2013г. (протокол №2; с изменениями от 02.09.2013г.  протокол №5);

    
  2)  Правила внутреннего распорядка для работников от 10.01.2013г. №14;

  
  3) Положение о системе  оплаты труда работников от 31.08.2013г:

     - (постановление администрации муниципального образования от 15.09.2010г. № 266 «Об утверждении размеров базовых окладов» (руководители, специалисты);

     - (постановление администрации муниципального образования от 02.10.2010г. № 289 «О системе оплаты труда работников муниципальных учреждений, подведомственных отделу образования»).

    4) План организационно-технических мероприятий по улучшению условий охраны труда на 2013 год от 10.01.2013г;

          5) Расписание занятий кружков  МКУ ДОД «ЦДТ с.Амурзет» на 1 сентября 2013 года.

По вопросу 3.
Проверка законности, эффективности, результативности и целевого использования муниципального имущества.


 В соответствии с договором от 01.04.2013г.№2  КУМИ  администрации муниципального  района  закрепило за Учреждением движимое и недвижимое муниципальное имущество на праве оперативного управления.


Постановлением главы муниципального образования от 04.09.2003г. №296 МКУ ДОД «ЦДТ с. Амурзет» предоставлен в постоянное (бессрочное) пользование земельный участок общей площадью 5224 кв.м. Из категории земель: земли поселений, расположенный по адресу:  ЕАО, Октябрьский район, с.Амурзет, ул.Ленина, 54а, согласно проекта границ.


Распоряжением администрации Амурзетского сельского поселения от 23.04.2012 №45-р «О присвоении номера центру детского творчества в с. Амурзет»,  МКУ ДОД «Центр детского творчества с. Амурзет» присвоены следующие номера:

· нежилое деревянное здание - ул. Ленина 54а с. Амурзет;

· нежилое кирпичное здание - ул. Ленина 54 с. Амурзет;

· нежилое здание котельная - ул. Ленина 54к с. Амурзет.

В соответствии с распоряжением администрации муниципального района от 30.11.2012 № 354р «О внесении изменений в распоряжение администрации муниципального района от 26.03.2012 №82р «О закреплении муниципального имущества на праве оперативного управления», закреплено следующее имущество на праве оперативного управления:

· нежилое здание, расположенное по адресу: ЕАО, Октябрьский район, с. Амурзет, ул. Ленина, 54, балансовой стоимостью 16102084,79 рублей, 1965г. постройки, общей площадью 413,1 кв.м.;

· нежилое здание, расположенное по адресу: ЕАО, Октябрьский район, с.Амурзет, ул.Ленина, 54а, балансовой стоимостью 44795,88 рублей, 1963г. постройки.


По акту приема — передачи муниципального имущества от 26.03.2012 КУМИ администрации муниципального района  произведена прием-передача следующего имущества:

- нежилое здание, расположенное по адресу: ЕАО, Октябрьский район, с.Амурзет, ул.Ленина, 54, балансовой стоимостью 16102084,79 рублей, 1965г. постройки, общей площадью 413,1 кв.м.;

- нежилое здание, расположенное по адресу: ЕАО, Октябрьский район, с.Амурзет, ул.Ленина, 54а, балансовой стоимостью 44795,88 рублей, 1963г. постройки;

- нежилое здание, расположенное по адресу: ЕАО, Октябрьский район, с.Амурзет, ул.Ленина, 54к, балансовой стоимостью 15638 рублей, 1962г. постройки, общей площадью 31 кв.м.


Распоряжением администрации муниципального района от 01.07.2014 №201р « О прекращении права оперативного управления муниципального казенного учреждения дополнительного образования детей «Центр детского творчества с. Амурзет» с 25.06.2014 года прекращено  право оперативного управления муниципального казенного учреждения дополнительного образования детей «Центр детского творчества с. Амурзет» на нежилое помещение, расположенное по адресу: ЕАО, Октябрьский район, с. Полевое, ул. Советская, 8-10, общей площадью 76,7 кв.м., снято с баланса Учреждения и передано Комитету по управлению муниципальным имуществом администрации по акту приема-передачи. 


Распоряжением администрации муниципального района от 06.02.2013 №56р « О согласовании передачи  муниципальному казенному учреждению дополнительного образования детей «Центр детского творчества с. Амурзет»  в безвозмездное пользование нежилых помещений, находящихся на балансе муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа с.Екатерино-Никольское», Учреждению переданы в безвозмездное пользование следующие нежилые помещения:

· расположенные по адресу: ЕАО, Октябрьский район, с.Екатерино-Никольское, ул.Пограничная,64- кабинет русского языка, общей площадью 35 кв.м; кабинет изобразительного искусства, общей площадью 48,3 кв.м; тренажерный зал, общей площадью 33,6 кв.м;

· расположенные по адресу: ЕАО, Октябрьский район, с. Столбовое, ул.Верхняя,7а- кабинет изобразительного искусства, общей площадью 46,1 кв.м, находящийся на балансе муниципального казенного общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа с.Екатерино-Никольское, для образовательной деятельности, в свободное от учебного процесса время.



Заключен договор безвозмездного пользования нежилым помещением в с.Екатерино-Никольское от 01 апреля 2013 года №5 между МКОУ «СОШ с. Екатерино-Никольское» и филиалом  МКОУ «СОШ с. Екатерино-Никольское»-детский сад с.Столбовое  с МКУ ДОД «Центр детского творчества с. Амурзет».

По вопросу 4.   Проверка правильности составления бюджетной сметы, обоснованности расчётов к ней.

МКУ ДОД «ЦДТ с.Амурзет»  в соответствии со статьями 158,161,162 БК РФ, на основе прогнозируемых объемов финансовых затрат представляет бюджетную смету на очередной финансовый год   главному распорядителю бюджетных средств  в разрезе кодов бюджетной классификации.

Бюджетная смета Учреждения составляется, утверждается и ведется в порядке, определенном главным распорядителем бюджетных средств, в ведении которого находится Учреждение.

Утвержденные показатели бюджетной сметы соответствуют доведенным до него лимитам бюджетных обязательств по обеспечению выполнения функций проверяемого Учреждения.

Бюджетная смета  Учреждения на 2013 год утверждена начальником отдела образования администрации муниципального района.

Показатели бюджетной сметы Учреждения детализированы по кодам статей  соответствующих групп  классификации операций сектора государственного управления в пределах доведенных лимитов бюджетных обязательств.

 Финансовое обеспечение деятельности  Учреждения осуществляется за счет средств  бюджета  муниципального образования  «Октябрьский муниципальный район» ЕАО  и на основании бюджетной сметы.

Учреждение  осуществляет  приносящую доходы деятельность в соответствии с Уставом. Доходы, полученные от указанной деятельности, поступают в бюджет муниципального района.
Учреждение осуществляет операции с бюджетными средствами через лицевые счета, открытые ему в УФК по ЕАО.

  
Учреждение самостоятельно выступает в суде в качестве истца и ответчика и  обеспечивает исполнение денежных обязательств, указанных в исполнительном документе, в соответствии с Бюджетным кодексом РФ.


В соответствии со статьей 162 Бюджетного кодекса РФ Учреждение, являющееся получателем бюджетных средств, обладает следующими бюджетными полномочиями:

-    составляет и исполняет бюджетную смету;

-    принимает и (или) исполняет в пределах доведенных лимитов бюджетных обязательств и (или) бюджетных ассигнований бюджетные обязательства;

- обеспечивает результативность, целевой характер использования предусмотренных ему бюджетных ассигнований;

-  вносит соответствующему главному распорядителю (распорядителю) бюджетных средств предложения по изменению бюджетной росписи;

-     ведет бюджетный учет (обеспечивает ведение бюджетного учета);

-  формирует бюджетную отчетность (обеспечивает формирование бюджетной отчетности) и представляет бюджетную отчетность получателя бюджетных средств соответствующему главному распорядителю (распорядителю) бюджетных средств;

- исполняет иные полномочия, установленные Бюджетным кодексом РФ и принятыми в соответствии с ним нормативными правовыми актами (муниципальными правовыми актами), регулирующими бюджетные правоотношения.

В ходе контрольного мероприятия установлено следующее:

Приказом директора МКУ ДОД «ЦДТ с.Амурзет» от 05.09.2013г № 3а утверждены образовательные программы педагогов дополнительного образования детей на 2013-2014 учебный год.


В проверяемом периоде МКУ ДОД «ЦДТ» осуществляло деятельность по дополнительному образованию детей в возрасте 3-18 лет.

 
По данным МКУ ДОД «ЦДТ с.Амурзет» по состоянию на  15 сентября 2013 учебного года затарифицированно 36 кружков. Всего кружки посещало 872 (без повторов 707) обучающихся. На 1 ноября 2013 учебного  года затарифицированно 37 кружков. Всего кружки посещало 937 (без повторов 724) обучающихся.

Согласно предоставленных  Учреждением Сведений о работе объединений  на 31.12.2013г.  осуществляли деятельность 39 объединений, из них объединений, организованных на базе образовательных учреждений - 21, с общей численностью занимающихся  967 человек, из которых:

· 218 занимаются в 2 и более объединениях;

· 435  занимаются в объединениях, организованных на базе образовательных учреждений;

· 7 детей с ограниченными возможностями здоровья;

· 31 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

· 7 детей-инвалидов.

Увеличение количества объединений на два кружка  и численности  обучающихся  на 30 человек  обусловлено открытием  в ноябре 2013 года  «Театрального кружка»  и  кружка  «Друзья природы» (Приложение №2).
Дети обучаются по 5-ти направлениям дополнительного образования, в том числе: 

-спортивное  (22,1% от общей численности учащихся); 

-художественное творчество ( в т.ч. музыкально-хореографическое) (54,2%); 

-туристско-краеведческое (13,7%); 

-эколого-биологическое (5,9%);  

-техническое (4,1%).
При анализе посещения кружков в МКУ ДОД «ЦДТ с.Амурзет» учащимися в соответствии с планом на 2013 год ( без повторов) установлено, что количество учащихся за период с 15.09.2013г. по 01.11.2013г. 

Финансирование деятельности МКУ ДОД «ЦДТ с.Амурзет» в проверяемом периоде осуществлялось за счёт средств бюджета Октябрьского муниципального района.


В соответствии с решением Собрания депутатов Октябрьского муниципального района о бюджете Октябрьского муниципального района в 2013 году главным распорядителем средств бюджета Октябрьского муниципального района для обеспечения деятельности МКУ ДОД «ЦДТ с. Амурзет» является отдел образования администрации Октябрьского муниципального района.

Потребность в средствах бюджета муниципального района для МКУ ДОД «ЦДТ с.Амурзет» определена на основании показателей деятельности данного Учреждения за предыдущий год, согласно установленным законодательством нормативов (оплаты труда, командировочные расходы, коммунальные услуги, хозяйственные расходы) без учета просроченной кредиторской задолженности, которая не учитывается при формировании бюджета муниципального образования на очередной финансовый год.


Отделом  образования администрации муниципального района  доведены ассигнования из средств  бюджета муниципального района на 2013 год до МКУ ДОД «ЦДТ с.Амурзет» в сумме 8777,0 тыс. рублей.
По вопросу 5. Анализ исполнения бюджетной сметы.

Проверка полноты, своевременности и правильности отражения совершенных финансовых и хозяйственных операций в бюджетном учете и бюджетной отчетности проведена по данным бюджетной отчетности: баланса государственного (муниципального) учреждения (ф.0503130);  отчета о финансовых результатах деятельности (ф.0503121).

Проверкой установлено, что использование бюджетных средств в проверяемом периоде производилось в соответствии с кодами КОСГУ по каждому виду расходов (раздел, подраздел, целевая статья, вид расходов).

 
В период с 01.01.2013г. по 31.12.2014г. Учреждение финансировалось по смете расходов.


На 2013 год уточненный план бюджетных ассигнований   по МКУ ДОД «ЦДТ с.Амурзет»  составил 8976,2 тыс. руб., в том числе:

- оплата труда и начисления на выплаты по оплате труда - 8138 тыс. рублей;

- оплата  товаров, работ и услуг - 698 тыс. рублей;

-  уплата налогов - 34,6 тыс. рублей;

-  прочие расходы (в т.ч. командировочные расходы по ст.212, 222,226) - 105,6 тыс. рублей. 


При уточненном плане бюджетных ассигнований и лимитов бюджетных обязательств на  2013 год в сумме 8976,2 тыс. рублей кассовое исполнение составило 8951,7 тыс.рублей или 99,7 процентов ( Приложение №1).


Основную долю в структуре статей расходов на содержание Учреждения занимают затраты на оплату труда с начислениями и в проверяемом периоде составляют 90,7 процентов от общих расходов.


В соответствии с Решением Собрания  депутатов Октябрьского муниципального района от 27.12.2013 года № 400 «О внесении изменений в решение Собрания депутатов муниципального района от 27.12.2012.№ 329 «О бюджете муниципального образования  «Октябрьский муниципальный район» на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов»» и сводной бюджетной росписью бюджета Октябрьского муниципального района объём бюджетных ассигнований  МКУ ДОД «ЦДТ с. Амурзет» установлен в сумме 8976,2 тыс. рублей, что больше первоначально утвержденного объёма  на  199,2 тыс. рублей. Обусловлено такое увеличение бюджетных ассигнований по отношению к первоначальному плану   частичным погашением просроченной кредиторской задолженности Учреждения, которая по состоянию на 01.01.2013 года составляла 480,8 тыс. рублей (частичное погашение задолженности по налогу на имущество организаций, по медосмотрам, по изготовлению энергопаспорта). Вместе с тем, в целях выполнения Предписания  Комитета образования ЕАО об устранении выявленных в ходе плановой выездной проверки соблюдения Учреждением лицензионных требований и условий - пятью педагогами дополнительного образования не пройдены курсы повышения квалификации, с 15 по 19 апреля 2013 года были отправлены пять педагогов на внеплановые курсы повышения квалификации и шесть педагогов дополнительного образования,  у которых дата прохождения курсовой подготовки заканчивалась в 2013 году, что повлекло за собой превышение плановых назначений, предусмотренных на командировочные расходы по  кодам КОСГУ 212,222,226.

Просроченная кредиторская задолженность на 01.01.2014г. составила 179,5 тыс. рублей, или уменьшилась на 301,3 тыс. рублей.
Проверка целевого использования средств бюджета муниципального района  проведена в соответствии с Приказом  Минфина России от 21.12.2012 №171н «Об утверждении указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов».

Проверкой использования бюджетных средств на цели, предусмотренные условиям их получения, нарушений не установлено. Средства бюджета муниципального образования «Октябрьский муниципальный район» используются по целевому назначению в соответствии с условиями их получения.

Начисление заработной платы работникам МКУ ДОД «ЦДТ с.Амурзет» производилось в соответствии с Положением  о системе оплаты труда работников МКУ ДОД «ЦДТ с. Амурзет»  от 31.08.2012г.  и утвержденными штатными расписаниями, тарификационными списками и табелями учета использования рабочего времени. 

            К проверке представлены штатные расписание и тарификационные списки на 01.01.2013г. и  на 01.03.2013г.

Штатные расписания утверждены директором Учреждения,  согласованы начальником отдела образования  и начальником финансового отдела администрации Октябрьского муниципального района. 

          Штатными расписаниями на 01.01.2013г. утверждено 45,5 штатных единиц и на 01.03.2013г. утверждено 45,5 штатные единицы. 

По тарификационным спискам на 01.01.2013г. и  на 01.03.2013г. числится  также 45,5 штатных единиц.

В силу ст. 129 ТК РФ заработная плата работников включает в себя должностной оклад, компенсационные и стимулирующие выплаты. 

Размеры окладов и выплат, а также условия их предоставления в проверяемом периоде определялись в соответствии с разработанными в учреждении локальными нормативными актами по оплате труда, к которым относятся:

-  Положение о системе оплаты труда работников МКУ ДОД «ЦДТ с.Амурзет» Октябрьского муниципального района от 31.08.2013г, размерах, порядке и условиях применения стимулирующих и компенсационных выплат (доплат, надбавок, премий и других выплат), утвержденное приказом директора Учреждения;

- Коллективный договор п.3 (порядок и условия назначений компенсационных выплат).

По вопросу 6.  Проверка организации и ведения бюджетного учёта и достоверности представляемой отчётности.

Согласно договору о бухгалтерском обслуживании от 11.01.2011 № 5    ведение бухгалтерского учёта осуществляет МКУ «Централизованная бухгалтерия», в лице руководителя учреждения Сумароковой Татьяны Петровны.

Ведение бухгалтерского учёта МКУ ДОД «ЦДТ с.Амурзет» осуществляется в соответствии с требованиями Федерального закона от 06.11.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учёте».

 
Годовая отчётность на 01.01.2014 сформирована в соответствии с приказом Минфина от 29.12.2010 №191-Н Инструкция «О порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчётности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ», но отсутствует пояснительная записка к годовому отчёту.

Все цифры соответствуют данным лицевого счёта, который открыт в Управлении Федерального казначейства и бухгалтерскому учёту в Главной книге.

Данные оборотов и остатков по счетам, отражённых в Главной книге, соответствуют оборотам и остаткам по журналам операций. 

 
Консолидированная отчётность по учреждению МКУ ДОД «ЦДТ с.Амурзет» в финансовый отдел администрации Октябрьского района представляется по установленным формам и в установленные сроки, со всеми подведомственными образовательными учреждениями, которые обслуживает МКУ «Централизованная бухгалтерия».

Сохранность первичных документов, учётных регистров и других бухгалтерских документов, а также отчётности обеспечена.

В нарушение п.7 Инструкции «О порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчётности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ от 29.12.2010 №191н перед составлением годовой отчётности в Учреждении не проводилась инвентаризация активов и обязательств.   


Годовая бюджетная отчетность за 2013 год представлена на бумажном носителе, но не в сброшюрованном и не пронумерованном виде и без оглавления.

  
Для проверки предоставлена «Учетная политика» Учреждения, утвержденная приказом руководителя «Об учетной политике» от 11.01.2010 №2 с изменениями и дополнениями от 11.02.2011 №10.

В целях организации и ведения бухгалтерского учета казённые  учреждения формируют свою учетную политику исходя из специфики своей структуры, отраслевых и иных особенностей деятельности и выполняемых полномочий, руководствуясь при этом законодательством о бухгалтерском учете и иными нормативными правовыми актами.

Основное назначение Учетной политики учреждения заключается в том, чтобы закрепить в учреждении порядок ведения бухгалтерского учета в целях оптимизации учетного процесса в целом по учреждению, обеспечивая тем самым формирование полной и достоверной информации о деятельности учреждения и его имущественном положении. 

В соответствии с п.6 Инструкции №157н принятая учреждением Учетная политика должна включать в себя рабочий план счетов бухгалтерского учета, содержащий применяемые счета бухгалтерского учета для ведения синтетического и аналитического учета.

В ходе проверки установлено, что Учётная политика  МКУ ДОД «ЦДТ с.Амурзет» не соответствует требованиям Положения по бухгалтерскому учёту и нормативно- правовым актам «Положение об учётной политике», так как не вносились изменения и дополнения в Учётную политику в связи с вступлением  с 01.01.2013 г. Федерального закона  от 06.12.2011г №402-ФЗ «О бухгалтерском учёте» и с 01.01.2012г. вступило в силу  Положение о порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой банка России на территории РФ от 12.10.2011г. №373-П. Ранее  действовал «Порядок ведения кассовых операций в РФ», утверждённый письмом ЦБ РФ от 22.09.1993г №40 (не  указано в учётной политике).

Проверка учёта кассовых операций.

 
Проверка кассовых операций проведена в соответствии с Положением о порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой банка России на территории Российской Федерации от 12.10.2011 №373-П.

В проверяемом периоде обязанности кассира выполнял  бухгалтер МКУ «ЦБ по обслуживанию муниципальных общеобразовательных учреждений» Лескова Ольга Фёдоровна.

Договор о полной индивидуальной материальной ответственности с бухгалтером заключен.

Полученные денежные средства за проверяемый период своевременно и  в полном объёме оприходованы в кассу.

Кассовые операции ведутся в компьютере, распечатываются и брошюруются в кассовую книгу.

Кассовая книга пронумерована, прошнурована и опечатана. Общее количество листов в кассовой книге заверено подписями руководителя МКУ ДОД «ЦДТ с.Амурзет».

В нарушение пунктов 1.2-1.3, 4.4 главы 4 Положения Банка России от 12.10.2011 №373-П «О порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой Банка России на территории Российской Федерации» в Учреждении отсутствует расчет на определение лимита остатка наличных денег на 2013 год, а также денежные средства в подотчёт из кассы на хозяйственные нужды и командировочные расходы выдаются без письменного заявления.
  Проверка учета денежных средств, находящихся на счетах учреждения.


Проверкой установлено, что в проверяемом периоде денежные средства перечислялись на основании первичных документов, по соответствующим кодам экономической классификации. Операции с безналичными денежными средствами отражены в регистре бухгалтерского учета  Журнал операций № 2 с безналичными денежными средствами и соответствуют выпискам из лицевого счета, предоставленным Управлением Федерального казначейства по Еврейской автономной области.

Кассовое обслуживание исполнения бюджета осуществляется Управлением Федерального казначейства по Еврейской автономной области, в котором открыт лицевой счет по учету бюджетных средств и доходов от оказания платных услуг - №03783100130.

Оплата с лицевых счетов производилась как в безналичном порядке, так и в виде получения наличных денежных средств. Движение денежных средств на счете подтверждено заявками на кассовый расход и платежными документами, сформированными в электронном виде, распечатанными и подшитыми в папку в хронологической последовательности с начала календарного года. 
Нарушений не установлено.

    Проверка учета основных средств.

Аналитический учет основных средств ведется в инвентарных карточках и описях инвентарных карточек. Инвентарные номера присвоены и обозначены на объектах основных средств. 

Производится начисление амортизации линейным способом.


На начало 2013 года  в Учреждении числилось основных средств на сумму 2382598, 73 рублей.

 
В 2013 году приобретены   основные  средства  стоимостью 91367 рублей, выбыли (списано) основные средства стоимостью 15402,64 рублей.


Остаток  основных средств на конец года составил на сумму 2458563,09 рублей.

 
В нарушение п.7 Инструкции «О порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчётности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ от 29.12.2010 № 191н перед составлением годовой отчётности в Учреждении не проводилась инвентаризация активов (основных средств) и обязательств. В Учётной политике учреждения в приложении № 3 определены сроки проведения инвентаризации основных средств- 25.11.2010г, так как  изменения и дополнения в Учётную политику не вносились.

Была проверена своевременность и полнота оприходования основных средств. Выборочно была проведена проверка основных средств, числящихся в подотчёте у заведующего по хозяйственной части Учреждения  (Баранов Г.Г.).

 В ходе инвентаризации нефинансовых активов  было выявлено, что в Учреждении имеются в наличии  коньки в количестве 99 пар, из них на балансе по оборотной ведомости учёта основных средств числится  12 пар  коньков на сумму 31200,00 рублей. Тогда как, по счёту от 12.12.2013 № 47 у ИП Александрова С.А. были приобретены коньки в количестве 26 пар на сумму 31200,00 рублей по программе «Профилактика правонарушений на территории муниципального образования «Октябрьский муниципальный район» Еврейской автономной области.  Приняты к учёту  основные средства  по акту от 26.12.2013 №12 в количестве 26 пар на сумму 31200,00 рублей. Расхождения данных  оборотной ведомости учёта основных средств  с данными по счету-фактуре  составили в количестве 14 пар. В ходе проверки были внесены исправления в оборотную ведомость.

 По ведомости остатков материальных запасов на 01.01.2013г. числится 46 пар коньков на сумму 52491,76 рублей.
В период проведения проверки составлен Акт инвентаризации нефинансовых активов. 
По результатам инвентаризации выявлены излишки в количестве 27 пар коньков производство КНР, которые не были отражены в первичных учетных документах. Инвентаризационной комиссией была составлена инвентаризационная опись по объектам нефинансовых активов. По заключению комиссии неучтенные 27 пар коньков оприходованы на сумму 18225 рублей, или на сумму полученных доходов от оказания платных услуг (прокат коньков)  за проверяемый период (отраженных в  Книге учёта проката коньков)  согласно представленной объяснительной записки директора Учреждения.  Коньки в количестве 27 пар переданы в подотчет Баранову Г.Г.

Также было проверено наличие швейных машин: в наличие 3 штуки и по оборотной ведомости  числится 3 швейных машины, расхождений не выявлено.

Проверка учета материальных запасов.

В проверяемом Учреждении  руководителем заключены с   материально - ответственными лицами письменные договора о полной индивидуальной материальной ответственности.

Приобретение материальных ценностей осуществлялось за наличный расчет через подотчетных лиц и в безналичном порядке путем перечислений с лицевого счета. Своевременность и полнота оприходования материальных ценностей за проверяемый период проверена. Установлено, что все материальные ценности оприходованы на счета бухгалтерского учета. Данные первичных документов на материальные ценности соответствуют данным бухгалтерского учета. 

   Проверка выдачи денежных средств под отчет.

Учёт расчётов с подотчётными лицами, осуществляется в журнале операций №3 «Расчёты с подотчётными лицами».

Список должностных лиц, имеющих право на получение денежных средств подотчет, не определен Учетной политикой. 
Выдача денежных средств в подотчет лицам, не состоящим в штате учреждения, не производилась. 

Командировочные расходы оплачивались по авансовым отчетам с приложением командировочного удостоверения согласно норме.

Авансовые отчеты с оправдательными документами брошюруются в отдельную папку в хронологической последовательности с начала года. Аналитический учет расчетов с подотчетными лицами в разрезе подотчетных лиц и видов счетов ведется в электронном виде и распечатывается на бумажном носителе.

Акт инвентаризации расчетов с подотчетными лицами отсутствует.

В нарушение  п. 2.4.  Учётной политики  учреждения  от 11.01.2010г. и в нарушение п.26. Положения о командировках от 13.10.2008 №749 (п.26), где установлен срок сдачи отчётности по командировочным расходам в течение 3(трёх) рабочих дней после прибытия, было установлено:

- авансовые отчёты б/н (Ярополова Е.В), (Баранов Г.Г), (Дегтяренко А.В) утверждены руководителем 24.12.2012г. Ярополовой Е.В, а проведены в журнале операций  №3 в феврале 2013 года;

- авансовый отчёт б/н (Ярополова Е.В) от 08.06.2013 командировочное удостоверение на командировку 2 дня с 07.06.2013 по 08.06.2013, проведены в журнале операций №3 «Расчёты с подотчётными лицами» в июле месяце 2013 года. 

 
МКУ «ЦБ по обслуживанию муниципальных общеобразовательных учреждений»  несвоевременно проводит операции «Расчёты с подотчётными лицами». 


Правильность и законность расчетов с поставщиками и подрядчиками.

Проведена проверка Журнала операций № 4 по расчетам с поставщиками и подрядчиками, с приложенными документами: накладные на получение материальных запасов, счета на оплату выполненных работ и оказанных услуг, акты приемки выполненных работ и оказанных услуг. Законность использования средств на приобретение товаров, работ и услуг подкрепляется соответствующими документами.

 Лимит потребления угля и тепловой энергии установлен   в соответствии с распоряжением администрации  муниципального района от  30.09.2013 № 300р «О лимитах потребления твердого топлива и тепловой энергии учреждениями, финансируемыми из бюджета муниципального образования, теплоснабжающими и прочими организациями, на отопительный сезон 2013-2014гг». 

Договор на оказание услуг по отоплению филиала в с. Екатерино-Никольское  заключен с ООО «Лидер», на поставку угля для котельной, состоящей на балансе Учреждения – с МУП «Топливные ресурсы». Лимит потребления угля установлен для МКУ ДОД «ЦДТ с.Амурзет» на 2013 год в  количестве 80 тонн, фактически расход угля составил 79 тонн, или лимит не превышен. 


Имеются акты сверки Учреждения с поставщиками и подрядчиками за оказанные в 2013 году услуги и выполненные работы.
По вопросу 7. Проверка поступления доходов от оказания платных услуг.

При проверке нормативно-правовых актов в учреждении МКУ ДОД «ЦДТ с. Амурзет» было установлено, что Учреждение оказывает платные услуги на основании Устава и постановления главы администрации муниципального района от 29.01.2008 №18 «Об утверждении тарифов на платные услуги, оказываемые муниципальным учреждением дополнительного образования детей « Центр детского творчества с. Амурзет»:

	№

п/п
	Наименование
	Ед. измерения
	Тариф на одну услугу

(в руб.)

	1
	2
	3
	4

	1.
	Аттракцион «Маленький доктор»
	10 мин.
	10,00

	2.
	Аттракцион «Батут-1»
	5 мин.
	10,00

	3.
	Аттракцион «Батут-2»
	10 мин.
	10,00

	4.
	Аттракцион «Железная дорога»
	5 мин.
	15,00

	5.
	Прокат коньков
	1 час
	30,00


  Положение  о Порядке предоставления платных дополнительных услуг  и распределение доходов, получаемых от платных услуг    в  МКУ ДОД «ЦДТ с.Амурзет»   в Учреждении отсутствует.

  Росписью  расходов МКУ ДОД «ЦДТ с.Амурзет»  на 2013 год,  расходы от доходов на оказание платных услуг на прочие закупки товаров для государственных(муниципальных) нужд   предусмотрены по  кодам бюджетной классификации -  012 0702 4239962 244 340 в сумме 50000,00 рублей, с разбивкой по кварталам:

1 квартал – 20000,00 рублей;

2 квартал – 15000,00 рублей;

3 квартал – 15000,00 рублей;

4 квартал – 0,00 рублей.


При плане поступления доходов от оказания платных услуг на 2013 год в сумме 50000,00 рублей, фактически поступило в кассу Учреждения — 41700,00 рублей, согласно ведомости приема родительской платы летнего оздоровительного лагеря с дневным пребыванием при МКУ ДОД «ЦДТ с.Амурзет» ( 1-ая смена — 14500,00 рублей, 2-ая смена — 14800,00 рублей и 3-я смена — 12400,00 рублей). 

В соответствии с  приказом  директора Учреждения от 20.12.2013 №101 «Об организации и открытии ледового катка», с 28.12.2013 по  28.02.2014 на территории стадиона МКУ ДОД «ЦДТ с.Амурзет» открыт ледовый каток.

При  проверке  Книги учёта проката коньков в МКУ ДОД «ЦДТ с. Амурзет» за 2013 год  установлено, что  предоставлено услуг (прокат коньков)  за проверяемый период   на сумму 18225,00 рублей. 

Согласно п.3 ст.9 Закона № 402-ФЗ от 06.12.2011 «О бухгалтерском учете» первичный учетный документ должен быть составлен при совершении факта хозяйственной жизни, а если это не представляется возможным - непосредственно после ее окончания.

Проверкой установлено, что в нарушение п.3.ст.9 Закона №402-ФЗ и  «Положения о порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой банка России на территории РФ» от 12.10.2011г №373-П, денежные средства, полученные от оказания платных услуг (проката коньков), не сданы в кассу Учреждения, соответственно, не отражены в учёте и не  поступили в  доход бюджета муниципального района.

В случае приёма наличных денежных средств уполномоченными лицами, они должны сдавать в кассу Учреждения денежные средства, оформленные Реестром сдачи документов, с приложениями квитанций (копий).

 
Учёт доходов от  оказания платных услуг должен осуществляться в соответствии с Инструкцией по применению Единого плана счетов бухгалтерского учёта, утверждённой  Приказом МФ РФ от 01.12.2010 №157н (с изменениями от 12.10.2012 №134н).

 
Ответственность за организацию деятельности Учреждения по оказанию платных услуг и учёт доходов от  оказания платных услуг несёт директор Учреждения.

Председатель контрольно-ревизионной 

комиссии муниципального района                                                   Г.Г.Анишина

Инспектор  контрольно-ревизионной 

комиссии муниципального района                                                   Т.С.Козырева

С актом  ознакомлены:    

Директор МКУ ДОД   «ЦДТ с.Амурзет»                                     Е.В. Ярополова 
Руководитель  МКУ «ЦБ по обслуживанию

обслуживанию муниципальных образовательных 

учреждений»                                                                             Т.П.Сумарокова                  

Бухгалтер                                                                                          О.Ф. Лескова

Один экземпляр акта получен:

Директор МКУ ДОД «ЦДТ с. Амурзет»                                       Е.В. Ярополова

«___»_____________2014 года

