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1.Теоретические аспекты  духовно-нравственного и патриотического воспитания. Проблемы и стереотипы.

Духовное воспитание всё более прочно входит в число приоритетных направлений воспитательной работы современной российской школы. Духовным аспектам воспитания уделяется самое пристальное внимание в традиционных и инновационных общеобразовательных школах различного типа.
В научно-педагогических исследованиях всё чаще обращается внимание на проблемы становления экзистенциальной (смысловой) сферы ребёнка, что закономерно выводит исследователей на проблемы духовного воспитания. Педагоги практики не только используют при организации воспитательной работы рекомендации учёных, так или иначе связанные с  духовным воспитанием, но и предлагают собственные методы и формы духовного воспитания школьников, а также предпринимают попытки осмыслить цели и закономерности духовного воспитания. 
Анализируя психолого-педагогическую литературу  и информацию, предоставленную педагогами в ходе работы по проблеме духовно-нравственного воспитания, можно сделать выводы, что стереотипы, и проблемы,  существующие в этой области, не только дают представление о положении дел в сфере духовного воспитания, но, и  способствуют лучшему пониманию его сущности.
Стереотипы.

1.  Духовное воспитание — это, прежде всего воспитание нравственное. Этот стереотип является, пожалуй, самым распространённым и базируется на представлении о том, что духовная сфера человека — это исключительно сфера нравственных чувств. Принято считать,  что высокий уровень нравственного развития является главным, а то и единственным показателем высокой результативности процесса воспитания.

2. Духовное воспитание — это приобщение ребёнка к духовной культуре. Формирование этого стереотипа связано с традиционным представлением о духовной сфере жизни человека и общества исключительно как о сфере духовной культуры. «Рисуя» словесный портрет духовного человека, педагоги, воспринимающие духовное воспитание через призму этого стереотипа, чаще всего отмечают его глубокие познания в области искусства (изобразительного, музыкального и т.д.), мифологии, отечественной и мировой литературы, умение оценивать эстетическую сторону 
художественных произведений, проникать в их сущность и проникаться их настроением, понимать творческий замысел автора, широкую эрудицию, самостоятельность оценочных суждений во всём, что связано с наукой, литературой и искусством.
3.  Духовное воспитание — это нечто из области религиозного воспитания. Возникновение этого стереотипа связано с отождествлением (часто неосознанным) понятий «духовное образование» (как процесс подготовки священнослужителей) и «духовное воспитание». Понимание духовного воспитания как воспитания религиозного вызывает у некоторых педагогов насторожённое отношение к словосочетанию «духовное воспитание», стремление заменить его другими, более  «понятными»,  а организацию духовного воспитания отнести к компетенции Церкви и учреждений дополнительного образования детей.
Содержание каждого из указанных стереотипов, несомненно, отражает какую-то из сторон духовного воспитания как целостного феномена, но, как всякий стереотип, стереотипы в этой сфере ограничивают мышление педагога, мешают увидеть всё многообразие педагогической реальности. На практике это приводит к традиционной организации воспитательной работы «по направлениям», препятствует становлению воспитанника как целостного человека, как духовного существа.

Проблемы 

В сфере духовного воспитания существует множество проблем. Эти проблемы ярко проявляются в практике воспитательной деятельности, но ещё не получили своего разрешения в педагогической науке. 

Первая из них — проблема соотношения религиозного и профессионального сознания педагога. С каждым годом всё меньше становится учителей и воспитателей, индифферентно относящихся к религии.

Вторая не менее важная проблема, касающаяся непосредственно учителей и воспитателей, заключается в следующем: духовным воспитанием педагогов, которые осуществляют духовное воспитание школьников, в своё время никто не занимался. Один из путей решения этой проблемы — повышение квалификации педагогических кадров, в том числе освоение педагогами методов и форм духовного воспитания как специфической сферы воспитательной работы, практикумы по проектированию содержания духовного воспитания. Этот путь связан с пониманием сущности духовного воспитания как совместного восхождения педагога и воспитанника к обозначенному ими идеалу.

Третья проблема касается уже не педагога, а воспитанника. Как уже говорилось, одна из важнейших задач воспитателя - стимулировать духовное саморазвитие школьника, его духовные поиски в сфере взаимодействия с окружающим миром, абсолютными ценностями, самим собой.  В.В. Зеньковский отмечал, что духовность имеет, не только светлую, но и тёмную сторону. Неумение различать эти стороны (а различать их зачастую не умеют не только школьники, но и взрослые люди, в том числе педагоги) может направить духовные поиски воспитанников в сторону оккультизма, деструктивных культов, занятий спиритизмом, полного игнорирования материального мира и его атрибутов, иначе говоря, заставить их искать такие пути постижения духовного мира, которые ведут к деформации, и полной деградации личности.
Таким образом, в сфере духовного воспитания вопросов гораздо больше, чем ответов. Однако уже в процессе выявления и формулирования проблем начинается поиск путей их решения. То, что на ту или иную проблему существует множество точек зрения, часто диаметрально противоположных, то, что предлагается множество путей их решения, часто взаимоисключающих, не только вносит определённый сумбур в педагогическое сознание на общественном и индивидуальном уровнях, но и предоставляет каждому педагогу возможность выбора.
2. Практические аспекты  духовно-нравственному воспитанию в МУДОД «ЦДТ с. Амурзет».

Воспитывать в детях лучшие гражданские и патриотические личностные качества - это приоритетная задача в системе дополнительного образования.

На сегодняшний день и в МУДОД «ЦДТ с. Амурзет» сформировалась определенная система по патриотическому, духовно-нравственному, культурно-эстетическому и физическому воспитанию детей. Данная система воспитания сложилась из целей и задач плана работы МУДОД «ЦДТ с. Амурзет» 

Педагогами ЦДТ с. Амурзет проводиться систематическая работа по  проблеме духовно-нравственного и патриотического воспитания на методических объединениях, семинарах и в досуговой деятельности детского объединения. 

Одной из составляющей в системе дополнительного образования ЦДТ с. Амурзет, является воспитание патриотизма, которая находит отражение в деятельности педагогов. Цель   патриотического   воспитания   –   воспитывать   подрастающее поколение   в   духе   любви   к   Родине,   гордости   за   свою   отчизну,   готовности способствовать ее процветанию и защищать в случае необходимости. Регулярно ведется работа  по ознакомлению обучающихся с историей и значением официальных государственных символов России, ЕАО, по их популяризации, уважительного отношения к государственной символике. 

Сегодня   воспитательный   потенциал   огромен, требующий   глубокого   продумывание   цели,   основных   направлений,   задач   и ожидаемого результата.

В настоящем сборники обобщающих материалов, была сделана попытка представить имеющийся педагогический опыт   работы   с   детьми в   условиях   дополнительного образования   по   формированию   у   них  гражданско-патриотических качеств личности

Большой опыт в формировании патриотических качеств личности был накоплен педагогами дополнительного образования по направлению декоративно-прикладного  и вокально-хореографического творчества: Щепиной В.В., Жуковиной Т.Д., Горбуновой В.В., Дьяченко А.Р., Декиной В.В., Галаховой О.Н., Козыревой Е.А., Муравьевой Т.М., Акимовой Т.В., Васильевым И.И.,  Кустовой Н.Н., Яхонтовой Е.П., Лесковой Т.И.

На первый взгляд кажется,  что в кружках декоративно - прикладного творчества (ДПТ) и вокально-хореографических, немного возможностей для   осуществления   данного   направления   воспитания.   Но   в     ЦДТ с. Амурзет в детских объединениях по декоративно-прикладному  и вокально-хореографическому творчеству,  мы видим такие возможности. 

Формирование позиции гражданина, патриота у младших школьников происходит в основном на эмоциональной основе, чаще всего – опосредованно, а не в ходе специальных тематических мероприятий.

          Опыт   включения   в   сценарий как  спортивных, так и воспитательных мероприятий Гимна РФ, как атрибута нашего государства оказался педагогически оправдан.  Тем более  что для некоторых детей прослушивание гимна оказалось первым в их жизни.  Вообще гимн становится атрибутом многих соревнований для детей,   которые   в   свою  очередь,   будучи   посвященными,  Дню Защитника   Отечества,   Дню   Победы   и   т.п.,   также   ориентированы   на формирование   гражданско-патриотических   чувств   наших   учащихся.   Отдавая почести   символам   государства   (герб,   гимн,   флаг),   мы   тем   самым   проявляем любовь и уважение к своей Родине,   гордость  за  принадлежность к  гражданам России. 

Но говорят педагоги с детьми о долге перед Отечеством,  перед Родиной и своей Малой родиной  и во время повседневных занятий, например, рисуя рисунки к  конкурсам,   в   преддверии   Дня   Защитника   Отечества,   Дня Космонавтики, Дня Победы.  В непосредственном  общении,   диалоге   с   детьми,  на   примерах   живых людей  обсуждаются вопросы выбора, служить или не служить в армии; страшно ли совершать подвиг;  нужен ли героизм,  отчего зависит,  быть или не быть   войне.   И   дети   на   своем   уровне   говорят   слова,   которые   отражают общечеловеческие ценности.

В   детских   объединениях   ЦДТ    содержание   образований   носит надпредметный   характер.  Обучаясь  различным видам танца и художественному конструированию,  моделированию  изделий, а также художественной обработке материалов и  предметов, ребята систематически знакомятся с историей  танца и  музыки, рукоделия и искусства, о традиционных народных промыслах, узнают интересные факты об истории  костюма и видов декоративно-прикладного творчества, о мастерах, и ученых.  Детей знакомят с историей развития музыки, хореографии, вязания, макраме, бисероплетения, аппликации, лепки  и т.д. в   нашей   стране. 
  Обязательно внимание  детей  акцентируется  на  истории и культуре России, а также быте русского народа со всеми его традициями и фольклором. 
С этой целью педагогами создан банк   информационных   материалов,      и   сделаны   разработки   различных образцов, шаблонов, и технологических   карт.   Методические разработки педагогов  используются   во   многих   детских   объединениях   МУДОД «ЦДТ с. Амурзет».  Интересна такая инновация, как  практическое занятие с детьми по изучению русского казачества, его быта и фольклора на базе  краеведческого музея с. Амурзет. Эмоциональная составляющая таких педагогических форм позволяет осуществить  подходы  к  формированию  гордости   за   историю и достижения   своей страны,   региона,  и  родного села.

Подобные   занятия,   а   также   тематические   экскурсии в   музеи,  информационные пед.  формы  (беседы, викторины,  устные журналы),  проводимые в детских объединениях,   также   способствуют  формированию патриотизма детей.  Помимо  этого,  некоторые  мероприятия ЦДТ,  которые организуются   для   старших    и   младших  школьников,   непосредственно   способствуют   гражданско-патриотическому  становлению   ребят   наших   объединений. 
  Можно   назвать   интересные формы занятий, которые проводились на методических объединениях по ДПТ в ЦДТ с. Амурзет:  

- урок - русские посиделки «Весенние обряды казаков. Лепка оберега «Жаворонок» (Козырева Е.А.)

- урок мудрости  «Готовимся к пасхе» (Жуковина Т.Д.)

- открытый урок «Ассоциация с буквой Я» (Дьяченко А.Р.)

- урок мастер-класс «Ангел» (Галахова О.Н.)

- защита проекта «Ловушка снов» (Козырева Е.А.)

- урок-игра «Оформление панно» (Щепина В.В.)

- урок- семинар «Подготовка к проектной деятельности» (Жуковина Т.Д.)

- урок-проект «Оформление театральной сцены» (Дьяченко А.Р.)

- творческая мастерская «Обрядовый праздник Ханука» (Горбунова  В.В.)

- урок-семинар «Проведение обрядовых праздников на кружке «Лоскутная пластика» (Акимова Т.В.)


Помимо кружков ДПТ, духовно-нравственным и патриотическим воспитанием в МУДОД «ЦДТ с. Амурзет» занимаются педагоги спортивной, и туристко - краеведческой направленности: Ильюшко Н.И., Цыганкова Н.И., Вязинько В.Е., Соенко А.Ю., Четвертаков А.Н., Кречкин С.В., Богунов С.А.

Среди разнообразных учебно-воспитательных средств, способствующих формированию   нового   человека,   особое   место   принадлежит  спорту,  туризму   и краеведению.   Спорт, туризм   и   краеведение   в   современном   их   понимании  —  это физическое развитие,  оздоровление и познание окружающей действительности, формирование ценных духовных качеств личности.

В походах,  путешествиях,  экскурсиях ребята  знакомятся с предметами быта, фольклором народов России, народным творчеством представителей разных национальностей, что  составляет  немалый вклад в копилку краеведческих познаний. 

Краеведческие объекты мало изучены,  особенно истории сел,  деревень, отдаленных поселков. Это дает большие возможности для успешной поисково-исследовательской   работы  педагога   и   учащихся.  Юный   историк   –   краевед   не имеет   готового  текста,   раскрывающего прошлое  и настоящее   родного  города, села,   школы,   исторического   памятника,   он   должен   принять   участие   в   его составлении.   Путь   –   поиск,   запись   воспоминаний   при   встрече   с   земляками, родителями,   ветеранами;   составление   родословных.

Спортивный  туризм  во  всех формах  своей деятельности  способствует разностороннему   развитию   личности   ребенка,   укреплению   физических   и духовных сил, совершенствованию технико-тактического туристского мастерства, приобретению   навыков   самостоятельной   деятельности,   инициативности   и коллективизма, изучению своего края и воспитывает патриота своей Родины.

На методических объединениях спортивной и туристко-краеведческой  направленности в кружках и секциях по духовно-нравственному воспитанию, проводились занятий в различной форме:

- урок – исследование «Истории создания герба РФ» (Алиева С.Г.); 

-урок-экспедиция «Экологическая тропа» (Цыганкова Н.И.)

- военно-патриотическая игра «Граница на замке» (Кречкин С.В.)

- урок-лекция «Воспитание патриотизма во внеклассной работе» (Цыганкова Н.И.)

- урок-соревнование «Мама, папа, я спортивная семья» (Васильев И.И.)

- открытый урок - практикум «Святая ночь» (Кустова Н.Н.)

-урок - игра «Творчество Шаинского В.Я.» (Лескова Т.И.)

Так   по   крупицам,   отдельными   педагогическими   ситуациями   и   тематическими мероприятиями  коллектив МУДОД « ЦДТ с. Амурзет» пытается   растить   из   наших   детей   граждан   своей   страны, готовых   в   будущем   защитить   свою   Родину,   а   сегодня   – испытывающих гордость за ее победы и успехи.

Рекомендации для педагогов МУДОД «ЦДТ с. Амурзет»
Организация   исследовательской,  активной  творческой и учебной   деятельности   учащихся,   как фактор активизации гражданско-патриотической позиции ребенка.  Участие в российских,   областных,   районных, муниципальных,   научных и творческих конкурсах   способствуют пробуждению  интереса   к   событиям  родной   истории.  Цель   каждого   конкурса,  исторической   викторины,   социального   проекта, акции   –   побудить   молодых   людей заняться самостоятельной исследовательской и творческой работой.

Не   научив   ребенка   ценить   историческое   прошлое   Родины,   нельзя воспитать в нем патриота – «Человек,  не знающий истории,  совершен,  мудр и полезен, быть не может» - В.Н. Татищев.

  
К   наиболее   действенным   формам   работы   по   патриотическому   и гражданственному воспитанию школьников рекомендуются  проводить различные тематические занятия, акции, тематические  вечера, литературные и музыкальные гостиные,  сборы, циклы лекций-концертов и бесед-концертов, клубы патриотической песни, фестивали патриотических песен ит.д.

 
Тематические   вечера, акции, мероприятия   рекомендуется   посвящать   знаменательным   и памятным датам – таким,  как День Защитника Отечества,  День Победы,  День единства  и  согласия,  юбилеи  выдающихся   русских  полководцев  и  т.д.  Ядром каждого   такого   мероприятия   могут   быть  иллюстративный ряд или литературно-музыкальный   монтаж   или композиция,   посвященные   отмечаемому   юбилею.    Органичным,   в   программе таких воспитательных мероприятий,   будут   проведение всевозможных конкурсов  как для детей, так и для родителей, например, лучшее исполнение песен и стихов патриотического содержания (песен военных лет, песен о городах-героях, о героях нашей страны, песен народов мира и т.д.).

Разнообразить   содержание   мероприятия поможет   включение   в   программу тематической  литературной или музыкальной   викторины,   прослушивание   музыкальных   и  литературных   записей,   демонстрация   слайдов.   Следует   отметить,   что привлечение   произведений   живописи   усиливает   эмоционально-эстетическое воздействие музыки, делает его более содержательным.

 
К участию в работе по патриотическому и гражданскому воспитанию школьников рекомендуем привлекать:  спортивные, хореографические, хоровые  коллективы,  вокальные и изобразительные  студии, декоративно-прикладные и краеведческие кружки.   В   репертуаре   таких коллективов   должны   быть   музыкальные и литературные  произведения,   которые   могут   быть исполнены на предстоящем мероприятии. 

 Объединение усилий различных кружков и отдельных муниципальных ведомств (РЦКД, музей, ДК, церковь, школа, администрация и т.д.) в подготовке и проведении общих патриотических мероприятий, акций  поможет   развить   чувства гражданственности   и   патриотизма,   как   у   самих   участников,   так   и   их  родителей.
Копилка педагога-практика

В этом разделе представлены интересные методические наработки педагогов МУДОД «ЦДТ с. Амурзет» по патриотическому и духовно-нравственному воспитанию, которые могут  быть использованы в  работе  педагогами ЦДТ,  и  ОУ.
Материалы для проведения воспитательного мероприятия или занятия  «Готовимся к Пасхе» (Жуковина Т.Д.)

Викторина о Пасхе
1. “Бывало, накрывается

В гостиной стол огромнейший,

На нем и яйца красные,

И пасха, и кулич!”

Кто автор этих строк?

- Н. А. Некрасов

2. В какой из дней на Страстной неделе начинают грандиозную подготовку к Пасхе?

- в четверг

3. К Пасхе пекли особый пасхальный хлеб, который по-гречески называется...

- артос

4. К столу в этот день не принято подавать...

- горячие закуски

5. Что называют “писанками”?

- расписанные яйца

6. На Руси крестьяне, желая видеть свой скот упитанным, брали освященное яйцо и...

- гладили им животное

7. Одним из развлечений, устраиваемых для детей на Пасху, было катание...

- на качелях

8. Что такое ПАСХАЛИЯ?

- определение времени празднования Пасхи

9. В каких пределах может оказаться день празднования Пасхи (по новому стилю)?

- с 4 апреля до 8 мая

10. СТРАСТНАЯ СЕДЬМИЦА - это

- последняя неделя Великого поста
11. КУЛИЧ пекут в память о том,

- как Христос вкушал с учениками хлеб, чтобы они уверовали в его воскресение

12. ПАСХА (невареное сладкое кушанье из творога) является символом...

- Гроба Господня

13. Главный пасхальный символ воскресения?

-ЯЙЦО.

14. Почему оно должно быть окрашено в красный цвет?

это символ пролитой за нас на кресте крови Христовой

15. В какой день в храмах традиционно освящают куличи, крашенные яйца и пасху?

- в Великую Субботу

16. Христос воскрес, Спаситель мой

Воистину воскрес.

Ликуй, душа: Он пред тобой

Раскрыл врата небес!

Кто автор этого стихотворения?

- В. Кюхельбекер

17. Продолжите пословицу: Не всё коту масленица...

- будет и великий пост.

18. Как называется последняя неделя Великого поста, отличающаяся особенной строгостью, на которой вспоминаются страдания Христа?

- Страстная.

19. Что происходит с солнцем в день Пасхи по поверьям и наблюдениям православного народа?

- солнце «играет»

20. Как называется день накануне Великого поста?

- Прощёное воскресенье

21. Услышав первую часть пословицы попытайтесь произнести ее целиком: «дорого яичко . . .

- дорого яичко к красному (Христову) дню.

Конкурсы, игры и викторины на праздник к Пасхе 

Скороговорки.

Ведущий предлагает играющим померяться силами в скороговорках, он раздает всем карточки, на которых напечатано по одной скороговорке. Затем вызывает соревнующихся. Сначала каждый из играющих медленно и громко читает слова текста, чтобы его смысл был понятен всем, после чего по команде ведущего произносит скороговорку в быстром темпе. Выигрывает тот, кто не пробалтывал слова и не допустил ни одной ошибки.

- Расчувствовавшаяся Варвара расчувствовала нерасчувствовавшегося Вавилу.

- Бык тупогуб, тупогубеньккй бычок, у быка бела губа была тупа.

- От топота копыт пыль по полю летит.

-Везет Сенька Саньку с Сонькой на санках. Санки скок — Сеньку с ног, Саньку в бок, Соньку в лоб, все в сугроб.

- Шестнадцать шли мышей и шесть нашли грошей, а мыши поплоше шумливо шарят гроши.

- В четверг четвертого числа в четыре с четвертью часа четыре черненьких курчавеньких чертенка чертили черными чернилами чертеж. Чрезвычайно чисто. 
- Маланья-болтунья молоко болтала-выбалтывала, да не выболтала.

- Командир говорил про полковника, про полковницу, про подполковника, про подполковницу, про подпрапорщика, а про подпрапорщицу промолчал, а говорил, что у гусыни усов поищи — не ищи — не сыщешь, что чешуя у щучки, щетинки у чушки, что около кола колокола, что у осы не усы, а усики.

- Не тот, товарищи, товарищу товарищ, кто при товарищах товарищу товарищ, а тот, товарищи, товарищу товарищ, кто без товарищей товарищу товарищ. 
Катание яиц

Любимой пасхальной игрой на Руси было катание яиц: делали простой деревянный или картонный «каток», а вокруг него освобождали ровное пустое место, на котором раскладывали крашеные яйца, или маленькие призы, или игрушки. Играющие подходят по очереди к катку и катят свое яйцо, предмет, который яйцо тронет, — выигран.

Найди свисток

Вам понадобятся свисток, булавка и нитка длиной около 20 см. Выведите из комнаты троих человек, которые никогда не играли в эту игру. Остальные игроки садятся на стулья в плотный круг лицом внутрь. Теперь вы приглашаете одного из тех, кто за дверью. Он становится в круг, и, пока вы завязываете ему глаза, кто-нибудь из игроков осторожно прикалывает ему на спину, нитку со свистком так, чтобы он этого не заметил. Потом вы говорите, что один из играющих, сидящих вокруг него, украл волшебный свисток и ему нужно найти виновного. В это время один из игроков свистит в свисток и осторожно отпускает его.

Может пройти очень много времени, пока игрок с завязанными глазами, всякий раз поворачиваясь на свист, догадается, что волшебный свисток привязан к его собственной спине! Потом так же вызывают другого из тех троих, кого выводили из комнаты.
Чоканье яйцами

Это тоже старинная русская забава: стукая тупым или острым концом крашеного яйца яйцо соперника, человек старается выиграть как можно больше целых яиц. Если яйцо треснуло — проиграл!

Эстафета с яйцом

Играющие разбиваются на две команды и должны бегом с яйцом в ложке добраться до финиша и вернуться назад, чтобы передать яйцо следующему товарищу по команде.

Можно игру разнообразить и держать ложку не в руках, а во рту.

Подарки

Одного из игроков выбирают водящим. он отправляется в путешествие, и все играющие просят его привезти им из разных городов подарки. Они называют города, но подарки не называют                                                                                                                                                                                                                                          
Города лучше называть общеизвестные и желательно на разные буквы. Водящий принимает все просьбы, прощается и отправляется в путешествие, т.е. выходит из комнаты. «Путешествие» продолжается не более пяти минут — за это время водящий должен придумать, кому что привезти. Название подарка должно начинаться с той же буквы, с которой начинается название города, упомянутое каждым играющим. Так, например, назвавшему город Калуга можно привезти корзинку, кошку, корыто, копыто, колесо, капусту и т.д., а назвавшему Ставрополь — сапоги, самовар, суп, сундук и т.д. Чем смешнее подарок, тем лучше. Главная задача водящего — запомнить, кто какой город назвал, а подарок на соответствующую букву придумать несложно. Путешествие закончено. Все поздравляют путешественника с благополучным прибытием. Начинается раздача подарков.

— Был у вашего дедушки, — обращается водящий к тому, кто назвал город Омск, — он прислал вам ошейник.

Игрок должен принять подарок, но, если водящий ошибся, и он такого города не называл, подарок отвергается. Когда играют больше пяти человек, то одна ошибка в расчет не принимается, но за две ошибки водящего штрафуют — он обязан отдать свой фант.

Поиск пасхальных яиц

С пришедшими в гости детьми можно провести такую игру: кто-нибудь из старших заранее прячет в разных местах яйца с сюрпризами — картонные, пластиковые, склеенные конвертики в форме яиц с маленькими призами (можно, конечно, спрятать и такие популярные у нынешних детей лакомства с игрушкой, как «Киндер-сюрприз»). Если детей будет много, можно разделить их на две команды, каждая из которых будет стремиться выиграть как можно больше яиц в отведенное для этого время. Конечно, надо постараться, чтобы каждый ребенок нашел хотя бы одно яйцо и в качестве приза унес домой.

Найди наперсток

Это очень старинная игра, ей лет пятьсот. Игроки выходят из комнаты, а ведущий в это время прячет куда-нибудь наперсток, но так, чтобы он находился в поле зрения играющих. Затем ведущий приглашает в комнату всех, кто выходил, и они начинают искать наперсток глазами. Когда игрок обнаружит наперсток, он молча садится. Тот, кто через пять минут не найдет наперсток, платит фант.

Материалы в помощь педагогам для проведения занятия или мероприятия, посвященного  празднику России. (Горбунова В.В.)  
Викторина «Овеянный славой флаг наш и герб»
 Викторина по истории российского флага и герба.

В викторине участвуют две команды. Они по очереди отвечают на вопросы. За полный правильный ответ команда получает 5 баллов, за неполный ответ – 3 балла, не ответила на вопрос,  право ответа переходит другой команде.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             
  І тур «Все о гербах» 

1. Как называется историческая наука, занимающаяся изучением гербов? 
а).Геральдика, б). Нумизматика, в). Бонистика

2. Из чего  состоит герб?

а). гербовых фигур, б). гербовых эмблем, в). гербовых цветов.

3. На Руси задолго до принятия христианства существовал еще один символ, позднее используемый в русской геральдике. Его изображение и сейчас присутствует на российском гербе. О каком символе идет речь?

а). о грифоне, б) о лике Богородицы, в) о всаднике, поражающем копьем дракона. 
4. Когда впервые в русской геральдике появился двуглавый орел?
а). В 1545 г., б). 1497 г., в). 1641 г.
5. Сколько раз в дальнейшем подвергался изменениям внешний вид орла во время правления русских царей?

а) 3 раза, б) 8 раз, в) 20 раз.

6. Что символизируют две головы орла на российском гербе?

А) символ вечности России, б) символ сохранения православной веры, в) символ двоевластия народа и правительства.

7. Что означают три короны на современном гербе?

А) символизируют о  власти монарха, б) символизирует об  объединение трех федеральных областей: Казанского, Астраханского, Сибирского, в) символизирует о трех ветвях власти: законодательной, исполнительной и судебной.
ІІ тур «Все о флагах»

1. Что чаще всего изображалось на знаменах великих московских князей ХV в.?

А) животные, б) Лики Христа, Богородицы или святых, в) солнце.

2. Когда на Руси впервые появился единый национальный флаг?
А) при Иване Грозном, б) при Александре ІІ, в) при Петре І.
3. Какие исторические события привели к появлению красного флага в России?
А) Приход к власти Николая ІІ, б) восстание 7 ноября 1917г. и провозглашение России советской республикой, в) Великая Отечественная война (1941-1945).
4. Сколько раз изменялось оформление флага РСФСР?

А) 2 раза, б) 5 раз, в) 11 раз.
5. В каком году в Россию вернулся бело-сине-красный триколор?

А) в 1991г., б) в 1995 г., в) в 2000 г.

6. Что символизируют цвета современного российского флага?

А) содружество трех восточнославянских народов: белорусов, украинцев и русских,  б) религиозное восприятие мира: красный-все мирское; синий - небесное; белый – божественное, в) белый - мир, чистота, благородство; синий- вера и верность, честность и безупречность; красный- энергия, сила, мужество, кровь пролитая за Отечество.
7. Какая технология изготовления Российского флага в  наше время?
А) флаг сшивают из трех цветных полос, б) флаг  ткут цельным полотном, в) флаг шьют и цвета наносят при помощи термопечати.
Стихотворение,  посвященное российскому флагу.
Лазури ясной глубина

И солнце свет – горячий, нежный,

И чистота сугробов снежных

Слились в узоре полотна

Три цвета – как судьба страны – 

Моей Отчизны необъятной:

И мирных дней, и славы ратной,

Воспетых с древней старины.

Ты свят, как Родина моя!

В тебе – надежда, вера, сила,

И возрождение России,

И радость завтрашнего дня!

                              Л. Кудряшева, Е. Кудряшева
Материалы для проведения занимательного часа (Щепина В.В.)
Лапти – Лапоточки.


Отгадайте загадку: «Липовые корытца на ногах одеты» (лапти).

О них мы и поговорим сегодня. А что такое лапти?


Лапти - это плетеная обувь, которая крепиться к ноге с помощью веревок-косичек, именуемых «оборами».

Носим мы с вами сейчас ботинки и кроссовки, босоножки и сапоги и не знаем того, как радовались русские люди мягким лыковым лаптям.

Что такое Лыко?

Лыко – это тонкий слой мягкой коры под основной, толстой корой дерева. По весне или в начале лета деревенские мужики отправлялись в лес драть липовое лыко – в эту пору оно легко снимается с деревьев. Для пары лаптей нужно было ободрать целых три молоденьких липки.


Лапти упоминаются во многих пословицах и поговорках. 
Объясните значение пословиц 

Для команды 1

· Путает, словно кашу в лапти обувает – так говорили о тех, кто путался в деле и в разговоре.

· Звонить в лапоть – так отзывались о никчемном, шатающемся без дела человеке.

· Лапоть знай лаптя – то есть всякому свое место.

Для команды 2

· Не всякое лыко в строку – так говорили о неразборчивом в словах и делах человеке.
·  Лапти дырявы да оборы долги – так говорили о щеголях. 

· Это вам не лаптем щи хлебать – то есть не так-то просто.

Любил свой народ свои лапти. Плести их умели все. Самые сноровистые работники успевали сплести за сутки по пять пар лаптей. Легко делалась подошва, перед и обушник (бока). А вот запятник не каждый мог сделать так, чтобы лапти не кривили, и ходить было бы удобно, ногу чтоб не натирало. 
Давайте и мы с вами попробуем сплести оборы.

В этом конкурсе от каждой команды участвуют четыре человека. Один держит в руке три ленты (веревки, шнурка и т.д.), а трое других участников берутся за противоположные концы лент и, не выпуская их из рук, заплетают косичку. Кто быстрее? (выполнение задания командами)

Самыми красивыми на Руси считались вязовые лапти. Их выдерживали в горячей воде - тогда они розовели и становились твердыми.


А теперь каждая команда исполнит для нас частушки о лаптях.

Для команды 1 

· Ты гуляй, гуляй, онуча,

Гуляй, Лаптева сестра,

Ты гуляй, онуча, с лаптем

Хоть до самого утра!

· Ты, Алеша, ты, Алеша,

У тебя гармонь хороша.

Лапти новые скрепят, 

Танцевать тебе велят!

Для команды 2 

· Я не сам гармошку красил,

Не сам лаком наводил,

Я не сам свое Наташе

Лапоточки подарил

· Попляшите, мои лапти,
Ведь недаром вам плясать,

Выйду замуж – буду плакать,

Вам – под лавкою лежать!

В Великом Устюге, на родине деда Мороза, установлен памятник лаптю. Предполагается, что такая необычная достопримечательность привлечет в город большой поток туристов, а также станет местом чествования супругов, отмечающих «Лапотную» свадьбу (годовщина свадьбы – 3 года). Памятник представляет собой лапоть высотой 2.5 метра, вырезанного из осинового бревна.


У лаптей много названий. В округе Чернигова лапти из коры молодых дубов называли дубочарами. Лапти плели не только из лыка, но и из веревок, из пеньки. Были у таких лаптей и другие названия: курпы, крутцы и шептуны. В районах, где лыка не было, а закупать его было дорого, крестьяне плели волосянки-лапти из конского волоса.

Вот такие, наши русские лапти. И имен у них много, и песни о них поют, и стихи пишут и частушки слагают.


А теперь – всем известный конкурс «Перетягивание каната» Команда победитель получает сладкий приз.


Сегодня мы с вами познакомились с исконно русским видом обуви – лаптями. Спасибо за внимание и старание!

Материал для проведения  занятия, мероприятия по декоративно-прикладному творчеству (Галахова О.Н.)

 Изготовление игрушки-сувенира «Ангел»

 «Ризу накрест обвязав,

Свечку к палке привязав,

Реет Ангел, невелик,

Реет лесом, светлолик.

В снежно-белой тишине

От сосны порхнет к сосне,

Тронет свечкою сучок – 

Треснет, вспыхнет огонек,

Округлиться, задрожит,

Как по нитке побежит

Там и сям и тут и здесь

Зимний лес сияет весь»  (А. Блок)

-О ком рассказывает стихотворение? А кто такой Ангел? Что вы знаете об Ангеле? Как он выглядит?

Ангел – образ, давно и достаточно прочно вошедший в жизнь людей. Ангел – существо необыкновенное и, конечно, доброе. Мы верим, что Ангелы могут совершать добро, помогать людям, предотвращать зло. Мамы часто говорят детям «Ангелочек ты мой», а одна из русских пословиц говорит «где просто, там и ангелов сто, а где хитро - там ни одного».

Ангел в переводе с греческого означает «вестник», «посланник». В иудаизме, мусульманстве, христианстве Ангелы – посредники между Богом и людьми. Согласно мифологии, ангелы бессмертны, могущественны. В некоторых библейских текстах говориться, что их тела и одежды сотканы из света, обладают легкостью, быстротой и блистательностью.

В христианстве ангелы возвещают рождение Христа, его воскресение и вознесение.

В христианском искусстве Ангелы отображены многообразно – это, прежде всего библейские сюжеты, а также не связанные с ними изображения ангелов- музыкантов, воинов, изображение малышей – ангелов (пути).

Давайте рассмотрим изображения ангелов: С.Рафаэль «Сикстинская мадонна»; А.Иванов «Сатана искушает Иисуса на крыше храма»; А.Иванов «Сон Иосифа»; А.Рублев «Троица».
Особо почитался в христианском искусстве сюжет Благовещения. В картинах созданных на этот сюжет, три главные фигуры: Ангел, Дева Мария и Святой Дух, нисходящий к ней в виде голубя.

Демонстрация иллюстрации «Благовещение» С.Попов.

Ангел - хранитель

Я усну, а ты не спишь,

В изголовии стоишь

И с улыбкой нежной

Сон хранишь безгрешный.

Покажи мне светлый путь

И всегда со мною будь

Славы Божьей зритель

Ангел мой хранитель!

Если согрешу, прости

Милый Ангел не грусти!

По твоим моленьям

Бог пошлет прощенье.

Будем мы с тобой друзья,

Без тебя никак нельзя,

Данный во спасенье

Мне со дня крещенья!

-Кто посылает Ангела-хранителя каждому человеку? В чем заключается роль Ангела-хранителя?


У каждого христианина, кроме Ангела-хранителя есть еще святой покровитель. 

Святой покровитель- это святой человек, имя которого носит христианин. При крещении, человека нарекают именем в честь одного из святых Православной церкви.


Когда рождается ребенок, родители стараются дать ему имя святого, именины которого приходят на день рождения ребенка. Наши предки строго придерживались этого правила и называли своих детей в строгом соответствии с «церковными святцами» - перечнем имен святых и днями их памяти. Нарекая ребенка именем святого, родители были уверены, что теперь их малыш всегда будет окружен заботой и вниманием святого. К своему святому каждый верующий мог обратиться за помощью и поддержкой со словами, которые мы называем молитвой «Моли бога обо мне, святой….»

- Знаете ли вы свое христианское имя? Как вы понимаете, что значит быть настоящим христианином?

Сегодня я хочу предложить вам изобразить Ангела при помощи бумаги и ножниц, а еще нам понадобится нить и игла.

Какие правила мы должны соблюдать при работе с этими инструментами? (текущий инструктаж)

У вас на столе карточки-инструкции, внимательно прочтите последовательность выполнения работы. Если нет вопросов, приступаем к выполнению поделки  игрушки-сувенира «Ангел»


 Сегодня мы узнали много нового о Ангеле. Выполнили игрушку-сувенир «Ангел».

Как еще можно изобразить Ангела?

Кому можно подарить такую игрушку и когда? 


Если человек верит в Ангелов, значит, он верит в добро, Добро, которое обязательно победит зло. Будьте и вы чуточку Ангелами, делайте добро, любите друг друга.
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В данном сборнике предоставлены  не все, но самые интересные формы из имеющихся в банке материалов МУДОД «ЦДТ с. Амурзет» и используемых в работе педагогами для проведения воспитательных мероприятий направленных на развитие духовно-нравственных качеств личности ребенка. У каждого педагога накоплен свой большой опыт, а также педагогический и методический материал по данной проблеме, с которым необходимо поделиться. 
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