	Первенство района по силовым видам спорта

	      В канун праздника Дня защитника Отечества, в спортивном зале Амурзетской школы, в шестой раз прошел традиционный турнир памяти нашего земляка, бойца спецподразделения «Альфа» - Дмитрия Гассана. Десять лет назад,  он и еще семь  его товарищей отправились в последнее боевое задание по уничтожению террористической группы боевиков чеченцев. Среди погибших был еще один наш земляк – житель г. Биробиджана Игорь Петренко, часто бывавший в нашем районе у своих родственников. Вспомнить о своих боевых товарищах, поделиться впечатлениями и воспоминаниями, наградить победителей подарками, присутствовали на мероприятии  действующие сотрудники подразделения «Альфа», многие из которых, продолжают нести службу в «горячих точках». Для спортсменов и гостей турнира сотрудниками районного музея в зале была  оформлена передвижная  фотовыставка из жизни Дмитрия Гассана.  

Открыл соревнования, поздравив участников турнира,  глава муниципального района Алексей Александрович Егоров. С поздравлениями и пожеланиями успехов  к спортсменам обратились ветераны ФСБ Николай Никифорович Фигура и Павел Юрьевич  Мартьянов.  С приветственным словом перед участниками соревнований выступил главный судья соревнований Андрей Петрович Дербенёв, пожелав всем спортсменам высоких достижений в спорте, тренерам и наставникам - удачи и талантливых воспитанников, болельщикам – ярких, запоминающихся зрелищ.

       В гиревом спорте,  командами  Екатерино-Никольского, ЦДТ с. Амурзет, ПУ – 7, спортклуба «Дельта»,  пограничников, полицейских  и судебных приставов, в различных возрастных категориях,  было представлено свыше 50 спортсменов.

      По итогам соревнований среди гиревиков в своих весовых категориях победителями и призерами стали: юноши, с весом гири 8 кг. - 1 место - Тагарифулин Никита, 2 место-Корольков Данила, 3 место-Сухарев Александр; вес гири 12 кг. - 1 место-Храбров Константин, 2 место-Зайцев Артем, 3 место-Билека Андрей; вес гири 16 кг., весовая категория до 60 кг. - 1 место–Москалёв Сергей, 2 место-Пышный Максим, 3 место-Ратка Феликс; вес гири 16 кг., весовая категория свыше  60 кг. - 1 место–Чуприн Кирилл, 2 место-Давыдов Данил, 3 место-Пустынцев Андрей;среди девушек, с весом гири 12, 16 кг.- 1 место-Куклина Анастасия, 2 место-Дружинина Ольга, 3 место-Чепурных Алевтина; среди мужчин, до 70 кг.,  с весом гири  24 кг. 1 место-Денисенко Николай, 2 место-Смыслов Александр, 3 место-Чугуевский Дмитрий; среди мужчин  до 80 кг., с весом гири 24 кг. - 1 место-Давыдов Данил, 2 место-Яремчук Евгений, 3 место- Сухарев Денис; среди мужчин свыше 80 кг., с весом  гири 24 кг.- 1 место- Субботин Виктор, 2 место- Федорко Владимир, 3 место-  Перминн Михаил.

По пауэрлифтингу среди юношей победу одержали: 1 место-Овсянников Денис , 2 место- Черепанов Андрей, 3 место- Давыдов Данил.

Среди мужчин отличились: 1 место- Верещагин Сергей, 2 место- Ткаченко Александр, 3 место- Шеломенцев Александр.

Командный кубок имени Д. Гассана  завоевали  воспитанники тренеров С. Д. Костина и С. В.Кречкина из спортивного клуба «Дельта».

Все победители и призёры награждены личными дипломами, медалями, ценными подарками и денежными призами.

 


