Известно, что художественно-эстетическое развитие играет огромную роль во всестороннем развитии личности ребенка, в формировании его эстетического отношения к миру, к социальной действительности. Работая педагогом дополнительного образования по изобразительному искусству, считаю, что чем раньше ребенок будет вовлечен в творческий процесс познания окружающего мира, тем активнее будут формироваться и развиваться у него такие психические процессы, как восприятие окружающего мира, образное мышление, воображение, внимание, память, речь.
Дошкольный возраст - это тот период, когда изобразительная деятельность может стать и чаще всего является устойчивым увлечением не только особо одаренных, но и почти всех детей, т.е. увлекая ребенка в сказочный мир искусства, мы незаметно для него развиваем у него воображение и способности.
 Среди детей мало найдется тех, кто не любил бы рисовать. Зачастую малыш тянется к карандашу или фломастеру, еще толком не умея держать эти предметы в руках, и старается изобразить на листе бумаги сначала хаотичные линии, затем известные «палку, палку, огуречик». В более сознательном возрасте ребенок начинает рисовать сложные рисунки, разукрашивать раскраски. Но не стоит сразу записывать ребёнка в художники. Я  обращаю внимание на то, как дети реагируют при просмотр картин, какие они видят цвета, детали. У ребят имеющих художественные способности,  хорошо развито воображение, они составляют воображенные композиции. Замечаю, как дети видят окружающий мир (на экскурсиях).  
Способный ребёнок,  не рисует стандартные и знакомые ему фигуры и картинки, а постоянно придумывает новые образы, которые никто не показывал ему, как правильно рисовать. 
Вместо того, чтобы поиграть в какую-нибудь игру, он предпочитает лепить, чертить, раскрашивать и т.д.; или он стремится декорировать дом и предметы интерьера, пытается каким-то образом украсить одежду. 
Как правило, такие дети более молчаливы и вдумчивы, чем их сверстники, проявляют интерес к предметам искусства, в юном возрасте умеют сочетать цвета, комбинировать одежду, постоянно удивляют родителей неожиданными рисунками.

 Большое значение в изобразительной деятельности детей придаю индивидуальному подходу к учащимся, который является одним из важных принципов педагогики. Индивидуальный подход помогает вовлечь всех учащихся в активную изобразительную деятельность. В моих группах  по 11 человек. Это позволяет мне держать в поле зрения всех детей, наблюдать за каждым, своевременно оказывать методическую помощь.
Когда на занятиях наблюдаю за детьми, то вижу, что одни быстро и хорошо выполняют поставленные перед ними задачи и их работы выразительны, интересны. Другие работают также быстро, но не справляются с заданием, совершают грубые ошибки, неорганизованны, плохо меня слушают; есть дети, которые работают медленно, но успевают закончить работу и стремятся выполнить ее как можно лучше. Одни воспитанники лучше проявляют себя в работе с натуры, другие – в тематических заданиях, третьи – в декоративной работе. Кто-то из детей любит больше работать карандашом, кто-то красками.

Индивидуальный подход к учащимся имеет большое образовательное и воспитательное значение, он создает условия для развития всех учащихся, а не только способных к изобразительной деятельности.
Повышенная склонность учащихся к изобразительной деятельности является показателем пробуждающихся у них способностей к художественному творчеству и развития к нему интереса. Художественные способности развиваются в процессе усвоения и применения на практике специальных знаний, умений и навыков. Так, при овладении графическими умениями и навыками, а также при целенаправленном наблюдении и восприятии окружающей действительности и искусства у учащихся развиваются способности к изобразительной деятельности.

Одним из показателей способностей является быстрота усвоения учебного материала.

Творческие изобразительные работы дошкольников могут строиться:

- из элементов, взятых из действительности и содержащиеся в прежнем опыте учащихся (например, при иллюстрации сказки «Гуси-лебеди» учащиеся рисовали  избушку на курьих ножках, которая существует только в сказке, но детали избушки и персонажи сказки берутся из опыта, из действительной жизни);

- под влиянием прочитанных книг (учащийся после чтения рассказа о подвиге воинов в годы Великой Отечественной войны рисовали  на эту тему, создает изображение не на основе прежнего опыта, а под влиянием прочитанного);

- под влиянием эмоционального фактора (радостное событие отображается ребенком в ярких красках, а грустное, драматическое – темной или черной краской).




Также я использую и групповые формы работы, то есть коллективные работы. Исходя из своего опыта работы  хочу подчеркнуть, что коллективное художественное творчество формирует у детей коммуникативные способности, то есть способности общаться друг с другом, а так же способствуют более свободному общению ребенка со взрослыми.

Особенно ценно, что совместное коллективное творчество позволяет детям, которые испытывают определенные трудности при общении с другими детьми, быстрее наладить диалог с ними, снизить конфликтность, агрессивность, повышенную эмоциональность, замкнутость, застенчивость. В процессе выполнения коллективных работ вижу, как дети учатся договариваться о выполнении совместной работы, учатся уступать друг другу, помогать, подсказывать по ходу работы.

При выполнении коллективных работ отдаю предпочтение совместно-индивидуальной форме организации коллективной деятельности, что позволяет каждому ребенку выполнять свою часть общей работы самостоятельно, но в итоге при составлении коллективной композиции, она становится частью их общей совместной работы. Приятно смотреть, когда в глазах ребенка отражается радость от того, что он видит свой рисунок или поделку в общей коллективной работе.

Выявленные более одарённые дети участвуют в различных выставках рисунков, что радует меня педагога, родителей и окружающих.
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