	

	20 марта волонтерский отряд «Мы вместе» принял участие в социально-благотворительной акции по организации помощи бездомным животным «Добрые руки», которая проходила на территории села Амурзет. Ребята раздавали жителям села буклеты и листовки, в которых рассказывалось о проблеме беспризорных животных нашей Еврейской области. 

Социально-благотворительная акция
по организации помощи бездомным животным
"ДОБРЫЕ РУКИ"
Говорят, что степень цивилизованности общества показывает отношение к старикам, детям и животным. Акция «Добрые руки!» посвящена нашим самым близким друзьям из мира животных: собакам и кошкам.

Проблема беспризорных животных очень остро стоит по всей России. Мы каждый день встречаем на улицах собак и кошек, которые никому не нужны. А ведь именно человек виноват в том, что у них нет дома и хозяина. И вот бродят по нашей стране стаи голодных, больных и несчастных животных.

Государство пытается тем или иным способом решать эту проблему. В городах выделяются средства на приюты, стерилизацию, корм и лечение животных. Приюты бывают муниципальные, коммерческие и частные. Конечно, самые тяжелые условия проживания в муниципальных приютах, где собак держат определенное время, а затем, если собаке или кошке не находится хозяин, ее просто усыпляют.

Братья наши меньшие красивые и не очень, молодые и постарше, но все бесконечно благодарные за любой интерес к себе и все еще надеющиеся на встречу с ним, человеком, который возьмет их к себе и полюбит… Они хотят жить… Им можно помочь!!!

Конечно, не каждый человек имеет возможность или желание приютить у себя собаку или кошку, но ты тоже можешь помочь!
                                

Участвуй в сборе гуманитарной помощи приютам  животных:
Юридический адрес (для писем):
ул. Миллера 8, литер А6, офис 303, ЕАО, г. Биробиджан, 679016,
E-mail - dobryeruki.ru79@ mail.ru
Сайт: http:// dobryeruki.ru
Председатель Батенкова Ольга Александровна
Тел. 8-924-648-80-10


